律政司國安教育研習班開班 講授第一課

鄭雁雄勉政府律師為國安法生效生效

【大公報訊】香港特區政府律政司政府律師國家安全教育專題研習班開班儀式昨日在政府總部舉行,並進行首次授課。中聯辦主任、香港特區維護國家安全委員會國家安全事務顧問鄭雁雄為學員講授「開班第一課」。

鄭雁雄對專題研習班的順利舉辦表示祝 賀。授課時,他圍繞認清香港維護國家安全 的大背景、大邏輯,香港維護 國家安全既是「國之 大者」、也是「港之大者」兩方面內容,就香港 維護國家安全的重要性、必要性和職責義務作了 專題講授。鄭雁雄還勉勵政府律師繼續為香港國 安法生效生威、「一國兩制」實踐行穩致遠貢獻 自己的聰明才智。

駐港國安公署副署長李江舟,特區政府律政司司長林定國、副司長張國鈞,以及律政司政府律師、保安局和警隊國安處代表共400餘人參加活動。



創新創業基地聯盟 助港青大灣區展拳腳

【大公報訊】記者吳俊宏報道:粵港澳大灣區企業家聯盟主辦的「第四屆粵港澳大灣區傑出青年企業家評選活動」頒獎典禮昨日在粵港澳三地同步舉辦。評選收到共逾1300張報名表格,最終103位粵港澳三地青年企業家脫穎而出,喜獲殊榮。

行政長官李家超致辭時表示,為進一步支持香港初創團隊,當局今年內將會成立大灣區香港青年創新創業基地聯盟,邀請粵港兩地具代表性的機構,攜手建立一站式的資訊、宣傳和交流平台,為青年的發展提供更廣闊的舞台。

李家超指出,特區政府全力為青年在香港和 大灣區內地城市創業,提供到位的支援。我們在 「青年發展基金」下推出了「粵港澳大灣區青年 創業資助計劃」和「粵港澳大灣區創新創業基地 體驗資助計劃」。創業資助計劃已經成功培植了 200多個青年初創團隊,業務創新多元,其中不少 青年企業家已經陸續落戶不同的大灣區內地城 市,一圓創業夢。 李家超透露,為進一步支援香港初創團隊,特區政府今年內將成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」,邀請粵港兩地具代表性的機構,包括雙創基地、大學、非政府機構、科研單位、專業團體、創投基金等加入,攜手建立一站式的資訊、宣傳和交流平台,支持在大灣區內地城市創業的香港青年,為他們的發展提供更廣闊的舞台。

李家超說,中央上月公布《河套規劃》,推動大灣區創科高質量發展。特區政府感謝中央和深圳市政府對河套合作區發展的大力支持。特區政府將聯同深圳市政府,強強聯手,一同鼓勵更多科創企業家,落戶「深港科創合作區」,共同為大灣區構築國際創新人才港。

廣東省副省長張新致辭表示,廣東省政府全力打造支援港澳青年在廣東學習、實習、就業、創業交流發展的平台和項目,大力推動粵港澳青年創新創業基地建設。省及珠三角各市也出台了相當一批扶持政策,為港澳青年提供針對性的創

新創業培訓,以及諮詢輔導、跟蹤扶持、成果轉 化等一條龍服務。

103人膺傑出青年企業家

粵港澳大灣區企業家聯盟主席蔡冠深致辭時表示,100多位為大灣區建設作出了傑出貢獻的青年企業家,在1300多位同齡人士中,經過多家高校及知名人士的嚴格篩選脫穎而出。我們向這些傑出的青年企業家、大灣區建設的棟樑,表達衷心的祝賀和熱切的期望。

大會設有多個獎項,包括粵港澳大灣區傑出 青年企業家、最佳創業獎、最佳科技創新獎、最 佳商業服務獎、最佳社會責任獎及最佳文化創意 獎。榮獲最佳社會責任獎的青年民建聯主席施永 泰說,獲獎肯定了他和團隊過去一年對促進粵港 澳大灣區青年交流及支持青年創業的工作。未 來,他定必繼續推動大灣區各市青年深入交流, 助力青年在粵港澳大灣區的舞台上用火熱的青春 書寫精彩的人生。



外交公署正告美英政客 停止干預香港事務

【大公報訊】9月27日,針對美國國務院和美 英少數政客妄議香港特區司法個案,公然為反中 亂港分子黎智英撐腰張目,惡意詆毀香港國安 法,外交部駐港公署發言人表示強烈不滿和堅決 反對,正告外部勢力立即停止插手干預香港事 發。

發言人表示,有法必依、執法必嚴、違法必 究是法治的核心要義。黎智英作為反中亂港事件 的策劃者和煽動者,作為美西方反華勢力的「代 理人」和「馬前卒」,挾洋自重,惡行纍纍,無 所不用其極,置七百多萬香港市民根本利益於不 顧,破壞政治體制,散布分裂言論,乞求外國制 裁,內外勾結罪行昭昭。特區政府對黎智英之流 依法追究責任,是防範危害國家安全風險和隱患 的必須之舉,是捍衛香港國安法權威的必然之 舉,是保障香港社會繁榮穩定的必要之舉,於法 有據,天經地義!

發言人指出,香港基本法和國安法明確保障 香港市民依法享有的廣泛權利自由,包括言論和 新聞自由。但權利自由不是違法犯罪的「擋箭 牌」,任何人沒有凌駕法律之上的特權。個別國 家不甘心放棄其一手扶植的代理人,每隔一段時 間就跳出來為黎智英開脫說項,將組織、策劃、 參與港版「顏色革命」的罪魁禍首美化包裝成 「民主鬥士」,將其煽動「獨立」、顛覆政權的 言論粉飾裝點成「自由運動」,充分暴露其勾結 反中亂港分子破壞香港繁榮穩定、「以港遏華」 的險惡用心!

發言人強調,任何觸犯法律紅線的人員都難逃法網,任何威脅國家主權、安全和發展利益的行徑都難以得逞,任何干涉干預圖謀都將徒勞無功!黎智英之流早已被牢牢釘在背叛祖國和人民的恥辱柱上,必須受到應有的懲罰,必將接受法律的審判。我們敦促美方及少數政客切實尊重法治精神,立即停止包庇美化違法犯罪分子的徒勞之舉,立即停止干預破壞特區司法制度的惡劣行徑!

*FARENCE SARTING

新

【大公報訊】西九龍裁判法院於9月

25日裁定,香港記協主席陳朗昇「阻礙公職人員」罪成,判囚五日。裁判官在判 決中批評陳朗昇肆無忌憚,毫無悔意,強

調判刑是要反映當時「公眾守規、守秩序

的可貴 | 。香港新聞工作者聯會昨日發表

聲明表示,裁判官的判決法理清晰,彰顯

了法律公義,再次向社會傳遞出一個重要

信息:沒有不守法的「新聞自由」,沒有

香港新聞工作者聯會聲明指出,真正

的專業新聞工作者在進行採訪報道工作的

過程中,必須首先履行公民的守法義務,

任何試圖挑釁公務人員執法的行為,都要

面臨法律的懲處。但香港記協和部分外國

媒體,仍然罔顧事實,企圖混淆視聽,轉

曾在《立場新聞》等就職。許多市民不會忘

記,這類媒體長期渲染反中亂港思想,煽

動危害國家安全行為;2019年黑色暴亂期間,又以採訪名義在為黑暴助力,阻撓警方執法,煽動市民仇視特區政府,視法律於無物。所幸中央政府為港制定香港國安法,香港實現由亂到治的重大轉折。香港新聞工作者聯會認為,香港新聞

聲明表示,陳朗昇自稱媒體從業者,

在香港邁向由治及興的新階段,新聞 工作者應強化社會責任,彰顯媒體應有的 擔當,進一步凝聚社會共識,更好地維護

沒有不守法的「新聞自由」

任何人可以凌駕於法律之上。

移視線,亂港之心昭然若揭。

工作者肩負維護「一國兩制」 繁榮穩定的責任和義務。

港人根本利益。

學校開課不足一月 手足口病活躍度上升

【大公報訊】記者莫思年報道:今個學期開始不足一個月,學生們齊齊回到校園,接觸頻密,又恐是傳染病散播溫床。衞生防護中心的數據顯示,自新學年開始,院舍或學校爆發手足口病個案由截至本月9日的一周錄得4宗、涉及15人,增加至上周的13宗、涉及38人。而本星期截至昨日、過去3天已錄得17宗爆發個案,涉及42人。衞生署幼兒中心或幼稚園和私家醫生診所定點監測數據亦顯示,手足口病的活躍程度相應上升。

衛生防護中心發言人指出,手足口病全年均會出現,5至7月一般為夏季高峰期,10月至12月亦可能出現小型高峰期。由於幼童易受感染,故家長應多加留意子女健康。學校和院舍幼童有密切接觸,令疾病較易傳播,可能出現爆發個案。

科委會倡用15價肺炎球菌疫苗

【大公報訊】衞生署衞生防護中心轄下疫苗可預防疾病科學委員會昨日開會,檢視本港採用的肺炎球菌疫苗後,建議在香港兒童免疫接種計劃和政府肺炎球菌防疫注射計劃,採用15價肺炎球菌結合疫苗。

科學委員會檢視本港侵入性肺炎 球菌感染的流行病學資料,在本港較 常見於兩至四歲兒童和65歲或以上的 長者,而血清三型肺炎球菌為引致侵 入性肺炎球菌感染最常見的血清型, 佔2015至2019年所有個案約一半,本 港現有的肺炎球菌疫苗,包括新註冊 的15價疫苗和20價疫苗,均屬安全和 有效。相比13價疫苗和20價疫苗,15 價疫苗對血清三型肺炎球菌產生的免 疫反應較高,相信能更有效預防由這 種血清型引致的侵入性肺炎球菌感 染。

科學委員會建議在香港兒童免疫 接種計劃和政府肺炎球菌防疫注射計 劃下,以15價疫苗取代13價疫苗,兒 童和高風險人士的相應疫苗接種時間 表維持不變。當政府的疫苗接種計劃 可提供15價疫苗時,兒童可分別的價 個月和四個月時接種共兩劑15價疫苗,並在12個月時再接種一劑加價 蘭。65歲或以上無高風險情況的長者 如未曾接種肺炎球菌疫苗。有高風險情況的人士則應接種一劑15價疫苗, 並於一年後再接種一劑23價疫苗。

高鐵停售10·11或之後車票

港鐵公司接獲內地鐵路部門通報, 為配合全國高鐵調整行車時間表,昨日 起將暫停預售10月11日或之後,來往香港西九 龍站及內地的跨境列車車票,直至另行通知。

港鐵公司表示,已在西九龍站加強資訊發放,通 知乘客有關安排,會與內地鐵路部門緊密聯繫,待有 進一步關於售票的消息,即時透過不同渠道發放,以便 乘客計劃及安排行程。

乘客可留意12306官方網站或手機應用程式、高速鐵路網頁及手機應用程式發放的最新資訊。

